

Drevo se na drevo, človek pa na človeka naslanja.

Vsi ljudje vse znajo.

Enemu k nesreči, drugemu pa k sreči.

Letos bo iz vsake moke dober kruh.

Kdor v jamo leti, se tudi za oster meč lovi.

Čem dalje greš, tem dalje ti kažejo.

Bodi si z loncem ob kamen, ali sè kamnom ob lonci.

Zlata se nikdar rija ne prime, tako tudi ne obrekovanje poštenega človeka.

Roka roko umije, obraz pa obé.

Saj ti ni na srcu zrastlo.

Kakor se gode, tako se pleše.

Pridni najde za vsakim grmom groš, in pod vsakem kamnom krajcar.

Pri dobrem panji rad ogenj gori.

(Konec prihodnjíč.)

Politične stvari.

Predlog grofa Hohenwarta

v zbornici poslancev 10. decembra t. l.

V seji 10. decembra t. l. je zbornice predsednik dal spomenico 32 federalističnih poslancev Českih prebrati, v kateri se oni opravičujejo, zakaj da niso prišli v državni zbor. Gledé na to spomenico je poprijel grof Hohenwart besedo tako le:

„Vloga Českih poslancev je z ozirom na njene politiške razloge, pa tudi z ozirom na nasledke, ki bi se na-njo morali pritakniti, tako velike pomembe, da je vredna resnega in temeljitega prevdarka.

Mi, ki smo le zato, da se branimo sili, svoje sedeže posedli v tej zbornici in se s tem ločili od postopanja onih mož, s katerimi se o politiških načelih skladamo, — mi namreč gojimo v sebi najiskrenejšo željo, da bi se tanka véz, katera dandanes še državni zbor veže s Českim narodom (na levici silen krič: naroda Českega ni!) obdržala in okrepčala. Zato želim, naj bi se vse storilo, kar pelje v ta cilj in konec. Moja misel je ta, da je Vam, gospodje, treba zdaj pokazati, da ne ravnate strančarsko strastno (oho! — na levici), ampak da z mirnim in zrelim prevdarkom vseh razmér to vlogo preiskujete (velik nemir na levici), — da, če tudi ste se po tako imenovani volilni reformi (strašen hrup na levi: to je postava, a ne tako imenovana volilna reforma!) vsedli v posestvo vse politiške oblasti, bi vsaj to kazati morali, da to oblast porabiti hočete v smislu, ki ediní Avstrijo osrečiti more, to je, v smislu sprave različnih strank.

Gospôda moja! Že v prestolnem govoru je izgovorjeno bilo zaupanje, da se na novi podlagi, ki jo je stvarila volilna reforma, posreči, pomiriti nasprotne misli in stanovitno ustanoviti notranji mir. Če to zaupanje kar brž iz začetka nima po vodi splavati, no, gospoda moja, potem je pač neobhodna potreba, da tista stranka, ki ima dandanes moč v svojih rokah, „manjšini“ prijazna se pokaže in jej vsaj želje po spravedljivosti razodene. (Dobro! na desni.)

Ali se na ravnokar brano spomenico Českih poslancev more nataktni začetek pogajanja in v katerem oziru, o tem nočem nagloma soditi, zato stavim sledeči predlog: „slavna zbornica naj sklene: omenjena spomenica naj se dá v pretres odseku 15 udov, ki naj se volijo iz vse zbornice.“ —

Tako se je glasil predlog Hohenwartov, kate-rega je potem, ko je večina zbornice glasovala za zgubo poslanstva Českih poslancev, podpirala vsaj tolika

večina (vsa državoppravna stranka in Poljaci), da pride v prihodnjem zborovanji (meseca januarija) v obravnavo. Jako važna bo tedaj razprava o tem predlogu. Ustavoverci dobijo priliko kazati, ali nimajo méd v ustih, v srcu pa strup. Hohenwartov govor pa je tudi velike pomembe zaradi tega, ker točno kaže, da so vse federalistične frakcije v načelih edine.

Mnogovrstne novice.

* *Strašna mègla* — po Angleški „fog“ imenovana — je bila prve dni tega meseca v Londonu, glavnem mestu Angleškega. 3 dni pred 13. decembrom je bila takošna, da so morali po dnevi po ulicah plinove luči prižgati in se ni smel noben voz peljati; vkljub temu se je primerilo veliko nesreč, en sam tak dan je 14 ljudi v reki Themsi, ki skozi mesto teče, konec vzelo. Tudi v Liverpoolu je bila en dan tako silna, da se je pripetilo mnogo nesreč.

Deželni zbori.

Deželni zbor Goriški.

6. seja je bila 10., 7. pa 17. decembra. V poslednji se je sklenilo poslati peticijo državnemu zboru, da se doseže Predelska železnica. — V deželno komisijo za uravnanje zemljišnega davka se je (po odstopu poslanca Pagliaruzzi a) izvolil baron Rud. Tacco (drž. poslanec). — Dolijak je podpiral in razlagal svoj predlog zastran preuravnanja deželnega odbora (da bi namreč 2 plačana tajnika vse delala itd.). Ta predlog je izročen v pretresanje 5 zbornikom (dr. Maurovič, Dolijak, Winkler, Benardelli, Del Torre). — Winkler je razvijal in podpiral načrt neke postave zastran stroškov v zadevi zemljišnih služnosti. (Stvar je izročena vsemu zboru kot odseku.) — Najzanimiviša je interpelacija Deperis-ova (in 8 drugih poslancev) zaradi samostalnosti in neodvisnosti Goriškega deželnega šolskega svetovalstva z ozirom na premembe, ki jih vlada namerava z imenovanjem svetovalca Winklerja za administr. poročevalca za vse Primorsko in pa s tem, da se morajo pošiljati ministerstvu namenjeni spisi poprej namestništvu v Trst.

Naš zbor ima navadno po eno, k večemu 2 seji na teden. Zdaj je odložen menda do 7. januarija 1874.

Tržaški deželni zbor.

12. dne t. m. je med drugimi obravnavami bila na dnevnem redu naša realka. Vrli rodoljub dr. Lozer je stavil predlog, naj se napravi na realki stolica za slovenski jezik, vpiraje se, da okolica in drugi Slovenci v Trstu živo potrebujejo take šole; deželni zastop naj dovoli to malo reč, katera se po vsej pravici zahteva. — Podpirala sta ga krepko v tem predlogu tudi poslanca Burgstaler in baron Paskotini; uni našteva ogromno število Slovencev v Trstu in v okolici, katerim je jako potrebna stolica na realki v slovenskem jeziku, ter pravi, da on sam čuti to potrebo, ker ima svojo veliko posestvo v okolici, pa zna slovensko govoriti s svojimi delavci in kmeti; tudi je znanje slovenskega jezika zaradi vojaščine potrebno, ker v Avstriji so vsi polki slovanski, razen petih ali šestih itd. Zagovornikom slovenskega jezika pa so nasprotovali lahoni, posebno strastno je govoril njih kolovodja Hermet, kateri že vidi, da bode v malo letih cela okolica Tržaška pollaščena, vpiraje se na to, da so Rojanci sami namesti slovenskega razreda prosili laškega, kar pa je, kakor je bralcem „Novic“ znano, le po učitelju